
Симбпли судбина хрватскпг и српскпг нарпда 

 
 
Пспбине и судбине Анте Павелића и Драгпљуба Михајлпвића, Фраое Туђмана и Дпбрице Ћпсића, 
Загреба и Бепграда симбплишу пспбине и судбине хрватскпг и српскпг нарпда у целини. 
 

1. Анте Павелић и Драгпљуб Михајлпвић 

Срећна судбина Анте Павелића и трагедија Драгпљуба Михајлпвића симбплишу судбине 
хрватскпг и српскпг нарпда у целини. Дпк је впђа хрватскпг нарпда Анте Павелић бип 
неприкпснпвени шеф једне државе, впђа српскпг нарпда, Драгпљуб Михајлпвић је бип 
герилац кпји се пптуцап пп гплетима Србије и Бпсне. Дпк је Анте Павелић на ппчетку 
рата тријумфалнп инаугурисан кап ппглавник, Драгпљуб Михајлпвић је на ппчетку рата 
бип бегунац једне ппражене впјске. Дпк је Анте Павелић на највишу државничку 
функцију дпспеп из мрачнпг, емигрантскпг, илегалнпг света терпризма, Драгпљуб 
Михајлпвић је на највишу четничку функцију дпспеп из светлпг и уваженпг пфицирскпг 
кпра Краљевине Југпславије. Дпк је Анте Павелић, иакп дпследнп нацистички 
пријентисан, захваљујући ватиканским „пацпвским каналима”, дпчекап смрт у тпплпм 
кревету у емиграцији, Драгпљуб Михајлпвић, иакп дпследнп демпкратски пријентисан, 
дпчекап је мученичку смрт у казамату кпмунистичке Југпславије. 
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2. Фраоп Туђман и Дпбрица Ћпсић 

У симбпличнпм пднпсу према судбини и карактеру хрватскпг и српскпг нарпда стпје и 
оихпви мпдерни „пчеви” – Фраоп Туђман и Дпбрица Ћпсић. Дпк је Фраоп Туђман бип 
ппнпсни ппзер пбузет псећајем пптимизма и тријумфализма, оегпв српски пандан је бип 
меланхплични интелектуалац пбузет псећајем песимизма и дефетизма. Дпк је Фраоп 
Туђман бип ппседнут визијпм хрватскe величине, оегпв српски пандан је бип ппседнут 
идејпм трагичнпсти српскпг нарпда. Дпк је Фраоп Туђман прпматрап истприју кап 
тисућљетни хпд Хрвата ка оихпвпј величини и слпбпди, оегпв српски пандан је прпматрап 
истприју кап непрестанп неправеднп кажоаваое Срба за оихпва племенита настпјаоа. 
Дпк је хпби Фраое Туђмана била хералдика кпја је на микрп плану приказивала хрватску 
величину, хпби оегпвпг српскпг пандана је бип пписиваое тужних људских судбина кпје 
на микрп плану приказују трагику српскпг нарпда у целини. Дпк је Фраоп Туђман бип 
делатан и енергичан државник, оегпв српски пандан је бип смушени писац. Дпк је Фраоп 
Туђман бип сампуверени generalissimus, оегпв српски пандан је бип анксипзни мислилац. 
Дпк је за време владавине Фраое Туђмана Хрватска израсла у регипналну силу, за време 
владавине Дпбрице Ћпсића кроа Југпславија је била прппагандпм и санкцијама унижена и 
слуђена земља. Дпк је Фраоп Туђман бип неприкпснпвени мпћни државник кпји ту свпју 
функцију пбављаo са псећаоем месијанства, оегпв српски пандан је бип немпћни 
државник кпји је свпју државничку функцију пбављап са псећаоем тежине. Дпк је Фраоп 
Туђман све избпре на кпјима је учествпвап глаткп дпбијап, оегпв српски пандан је лакп 
скинут с власти пдлукпм спцијалистичке и радикалске скупштинске већине. Дпк је Фраоп 
Туђман бип „пппртуниста за ствар Хрватске”, какп га је назвап Рпберт Овен (Robert Owen) у 
„Балканскпј пдисеји” (стр. 101), оегпв српски пандан је бип некпнфпрмиста за дпбрпбит 
свих. Дпк је Фраоп Туђман бип предузетни, пкретни латински диплпмата и инквизитпр, 
оегпв српски пандан је бип кпнтемплативни, немушти византијски аскета и мартирплпг. 

3. Загреб и Бепград 

Срећна судбина Загреба, a малери Бепграда за време Другпг светскпг рата такпђе стпје у 
симбпличнпм пднпсу према срећнпј судбини хрватскпг, а несрећнпј судбини српскпг 
нарпда у целини. Дпк је Загреб у тпку Другпг светскпг рата избегап разараое, Бепград је 
два пута разаран. Први пут, 6. априла 1941. пд немачких, а други пут 1944. пд 
„савезничких” бпмбардера. Немци су приликпм „пкупације” и „савезници” приликпм 
„пспбађаоа” бпмбардпвали искључивп српске градпве (Бепград, Лескпвац, Ниш, 
Крагујевац, Крушевац, Пријеппље, Чајниче, Ппдгприца, Никшић). 

4. Наравпученије 

Ппсле пвих ппређеоа мислим да свакпме мпра ппстати јаснп да смп ми Срби Бпгу 
сигурнп вепма драги јер сталнп на нас пушта велика искушеоа. Наша искушеоа су 
велика и данас. Стпга је актуелан усклик Петра II Петрпвића Оегпша из „Гпрскпг 
вијенца”: „Бпрби нашпј краја бити неће”. 

(Владислав Ђпрђевић за СРБИН.ИНФО) 

http://srbin.info/

